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Čína studuje politické priority na podporu udržitelného
hospodářského oživení; pozorovatelé očekávají více
stimulačních opatření
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Čína studuje politické priority na podporu udržitelného
hospodářského oživení; pozorovatelé očekávají více stimulačních
opatření

V centru pozornosti „stabilizace poptávky“, připravují se další
podněty
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Obyvatelé obědvají v restauraci v ulici Nanqiang v Kunmingu,
jihozápadní čínské provincii Yunnan, 11. ledna 2023. Ulice, která se
nachází v centru města Kunming, zaznamenala masivní oživení
noční ekonomiky. Turisté zde mohou zažít místní kulturu jídla a
noční život v Kunmingu. (Foto: Xinhua)

Čínský premiér Li Qiang v pátek předsedal výkonné schůzi Státní
rady, čínského kabinetu, aby prostudoval řadu politických opatření
zaměřených na podporu udržitelného hospodářského oživení se
zvláštním důrazem na rozšíření efektivní poptávky, posílení reálné
ekonomiky a prevenci a řešení problémů. rizik v klíčových oblastech.

Je to také poslední zasedání výkonné rady Státní rady, kterému Li
předsedá, než zamíří na oficiální návštěvy Německa a Francie
počínaje 18. červnem. Zasedání 

stanovilo politické priority Číny v další fázi, aby se stabilizovaly a
daly impuls pro oživení čínské ekonomiky. . Přichází také poté, co
Čína ve čtvrtek v květnu zveřejnila klíčové ekonomické indexy, které
ukázaly, že dochází k mírnému oživení, přestože problémy s
nakloněností přetrvávají kvůli mnoha tlakům směrem dolů. 
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Pozorovatelé se domnívají, že po nedávném snížení klíčových
úrokových sazeb v Číně se připravují další stimulační opatření, která
by dále urychlila oživení, zejména pokud jde o spotřebu velkých
komodit a rozšiřování výstavby základní infrastruktury.

Setkání poukázalo na to, že celkový ekonomický výkon Číny se
neustále zlepšuje. Zároveň je však vnější prostředí stále složitější a
náročnější, globální obchod a investice se zpomalují, což má přímý
dopad na proces hospodářské obnovy Číny.

V reakci na měnící se ekonomickou situaci jednání zdůraznilo
potřebu efektivnějších opatření ke zvýšení dynamiky rozvoje,
optimalizaci ekonomické struktury a podpoře trvalého ekonomického
oživení a zlepšení.

Během setkání byl také schválen akční plán na zvýšení podpory
financování technologicky založených podniků, který ukazuje
rozsáhlou podporu Číny začínajícím technologickým podnikům a
umožňuje finanční sektor lépe sloužit reálné ekonomice. 

Plán klade důraz na optimalizaci produktů finančních institucí, trhů a
systémů služeb tak, aby vyhovovaly různorodým potřebám podniků
založených na technologiích v různých fázích.

Kapitálový trh má podle pozorovatelů neodmyslitelnou výhodu v
podpoře vysoké technologické soběstačnosti. Nový akční plán dále
podpoří a posílí podniky orientované na vědu a inovace
prostřednictvím pákového efektu na kapitálovém trhu a podpoře
pozitivního cyklu „technologie-průmysl-finance“.

Klíčové poznatky ze schůzky doplňují řadu politických zaměření,
které v pátek na tiskové konferenci v Pekingu uvedla Národní
komise pro rozvoj a reformy (NDRC), přední čínský ekonomický
plánovač.
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Mluvčí NDRC Meng Wei v pátek řekl, že Čína urychleně zformuluje
politiku, která obnoví a rozšíří spotřebu, bude neustále zlepšovat
spotřební prostředí a uvolní potenciál spotřeby služeb. 

Mezi další politiky, které kladou důraz na fronty, patří urychlení
realizace 102 velkých projektů 14. pětiletého plánu (2021–2025),
podpora výstavby klíčových základních infrastruktur a nových typů
základní infrastruktury, zvýšení úsilí o přilákání a využití zahraničních
investic, stabilizace základy zahraničního obchodu a také rozšiřování
pracovních kanálů pro absolventy vysokých škol.

"Je normální vidět dočasné kolísání během procesu hospodářské
obnovy, soudě podle domácího a vnějšího vývoje. Ve skutečnosti je
důležité vytvořit si úplné pochopení ekonomické situace Číny nejen
ze současného stavu, ale také z dlouhodobého perspektivy,“
zdůraznil Meng. 

Poznamenala, že z dlouhodobého hlediska zůstává pozitivní trend
oživení čínské ekonomiky solidní navzdory tlakům na sestup, jako je
nedostatečná tržní poptávka a vnitřní tlaky. 

 Čínská ekonomika v květnu vykázala určitou měkkost z dubna.

Sociální maloobchody, které jsou klíčovým měřítkem spotřeby Číny,
v květnu meziročně vyskočily o 12,7 procenta a oproti dubnu
zpomalily o 5,7 procentního bodu. Mezitím 3,5% růst průmyslové
výroby v květnu také zpomalil z 5,6% meziročního růstu v dubnu.

Zhou Maohua, ekonom z Everbright Bank, v pátek pro Global Times
řekl, že čínská politika se v další fázi soustředí na „stabilizaci
poptávky“, zejména ve spotřebě a v sektoru nemovitostí. 

Očekává se, že čínští tvůrci politik navrhnou preferenční politiku ve
spotřebě hromadných komodit, jako jsou nová energetická vozidla
(NEV), inteligentní domácí spotřebiče a zelené stavební materiály,
uvedli pozorovatelé. 
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Poznamenali také, že je naléhavě nutné podpořit spotřebu, protože
prostor pro politické manévrování je dostatek a spotřebitelské ceny
zůstávají nízké. 

Tao Chuan, hlavní makroekonomický analytik ze Soochow
Securities, navrhl, aby země dále zmírnila svou politiku na uvolnění
poptávky po bydlení v prvotřídních a druhořadých městech. "Pokud
jde o výstavbu základní infrastruktury, očekáváme také, že bude
spuštěno více finančních nástrojů, spíše než speciální státní
dluhopisy, které nasměrují více kapitálu," uvedl Tao v prohlášení
zaslaném Global Times. 

"S neustálým projevováním makroekonomické politiky, postupným
zlepšováním tržní poptávky a optimalizací struktury na straně
nabídky se věří, že čínský ekonomický rozvoj bude nadále
posilovat," řekl Meng.

Společnost poskytující finanční služby UBS v pátek revidovala svou
prognózu růstu HDP Číny pro rok 2023 na 5,2 procenta z
předchozích 5,7 procenta s odkazem na měkkost květnových údajů. 

Čínští pozorovatelé však uvedli, že tento názor je příliš pesimistický.
Odhadli, že čínské ekonomické tahy se ve třetím čtvrtletí
pravděpodobně zrychlí a pohánějí ekonomiku druhé poloviny k
dosažení tempa růstu mezi 5 a 6 procenty. Díky tomu bude také
celoroční růst HDP výrazně nad ročním cílem 5 procent. 

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY
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Federal Reserve Boss Faces Dilemma With US Economy 'Not Out of
the Woods'
Attempts to control inflation at the expense of growth could be
driving the US towards stagflation. Dr Linwood ...

China's economy continues to recover in May, 2023
New data shows that China's economy continues to recover in May -
Value-added industrial output increased by 3.5% y-o-y -Total retail ...

China's economy shows moderate recovery in May, defying 'losing
steam' hype
China's three major economic indexes saw stable growth in May,
with industrial output rising 3.5 percent year-on-year and ...
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